
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 310
van JEREMIE VANEECKHOUT
datum: 16 juli 2020

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Lokale democratie  -  Organisatie gemeenteraadszittingen na corona

De afgelopen maanden hadden we in de commissie Binnenlands Bestuur regelmatig 
boeiende discussies over het vrijwaren van de lokale democratie in uitzonderlijke 
omstandigheden. Tijdens de coronacrisis zagen we hoe de besturen creatief invulling 
gaven aan hun organen, daarin ondersteund door het Agentschap Binnenlands Bestuur 
(ABB) en de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG).

De nieuwe werkvormen, bijvoorbeeld digitaal, zullen wellicht niet allemaal verdwijnen. 
Maar collateral damage daarbij moet dan wel weggewerkt worden, zoals het gebrek aan 
openbaarheid van vergaderingen. Onder andere daarrond werkt de minister samen met 
ABB en de VVSG een richtinggevend kader uit tegen september, zo gaf hij aan op de 
commissievergadering van 2 juni 2020.

In de rand daarvan wil ik de aandacht vestigen op een mogelijk probleem bij het snel 
terugkeren naar business as usual. Wanneer raadszittingen opnieuw fysiek georganiseerd 
worden, zij het dan mits toepassing van verscherpte afstandsregels en/of maskerdracht, 
zullen er allicht nog steeds raadsleden zijn die zich daar niet comfortabel bij voelen. Ik 
denk bijvoorbeeld aan mensen met onderliggende gezondheidsrisico's, zoals mensen met 
chronische longproblemen of een verminderd immuunsysteem.

Het zou jammer zijn mochten zij hun democratische rechten verliezen doordat ze zich 
niet veilig voelen in een fysieke vergadering.

1. Wordt het gegeven van raadsleden met onderliggende gezondheidsrisico's 
meegenomen in de denkoefening rond postcoronaraadszittingen?

2. In hoeverre zijn hybride vergaderingen en stemmingen decretaal mogelijk?
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1. Dit gegeven is meegenomen in de denkoefening. De gezondheid van raadsleden, 
personeelsleden en publiek is primordiaal.

2. In de huidige stand van de regelgeving zijn hybride vergaderingen strikt genomen niet 
mogelijk. Omwille van de huidige gezondheidsproblematiek is het evenwel toegestaan 
dat lokale bestuursorganen op hybride wijze vergaderen. Er wordt nagedacht om de 
hybride vorm van vergaderen als mogelijke vergadervorm te behouden na de 
coronacrisis. Daarvoor is een decreetswijziging nodig. Deze wijziging is voorzien in het 
voorontwerp van decreet tot wijziging van diverse decreten, wat betreft de versterking 
van de lokale democratie zoals principieel goedgekeurd door de Vlaamse Regering op 
17 juli 2020.

Uiteraard zijn er extra aandachtspunten bij hybride vergaderingen. De leden die digitaal 
deelnemen moeten de vergadering middels een audiovisuele live-verbinding kunnen 
volgen. De leden die digitaal deelnemen moeten elk afzonderlijk digitaal toegang hebben 
tot de beraadslaging en stemming. Alle leden moeten zichtbaar en hoorbaar herkenbaar 
zijn voor de andere leden en het publiek. Enkel dan kan de identiteit van de leden 
worden vastgesteld.


